

# 小伙排队17小时 抢得雍和宫初一头炷香

1月23日是大年初一，北京雍和宫在如织的香客和缭绕的青烟中开启了新年第一天。据雍和宫方面统计，截至23日下午5时30分，全天上香人数达6.7万，比去年同期增加1000人；环卫工人清理杂物21卡车，其中香灰5卡车。

## 为赶头香“跋山涉水”

由于雍和宫周围路段实施交通管制，地铁及附近公交站点均不停靠，前来进香的市民只能就近下车，步行前往。“这也叫‘跋山涉水’了。”早晨6时30分，家住石景山的刘女士和二姐在地铁安定门站下车，从地铁口旁的石阶下行，沿河边穿过雍和宫桥，又一路“尾随”上香的队伍，闷头钻了二十分钟胡同，终于找到了大部队。

不过到了跟前刘女士才发现，当时雍和宫门外的人数已过万人，刘女士跟二姐开玩笑，“郁闷了就瞅瞅排在我们后面的人。”10时许，等了3个钟头的刘女士终于上了自己的新年头炷香，此时雍和宫上香人数已达1.6万。

东城分局北新桥派出所常驻雍和宫，张占望所长感觉“香客们的热情一年比一年高”，派出所守着雍和宫门口，由于香客



大年初一，人们上香为新年祈福

众多，从门口到安检处不足百米的距离内就有近200名警员维持秩序。

## 小伙“抢”到第一炷香

郭圣毅是福建泉州人，兔年腊月二十七，他准备在雍和宫进香后坐车回家，不过当天有个老大爷告诉他，“北方这边讲究烧头香，在大年初一抢到第一炷香是非常了不起的事。”听了大爷的话，郭圣毅去西站改签了车

票。

除夕下午2时许，郭圣毅带着毛毯赶到雍和宫时已有6个人在等待，之后又陆续赶来了二十几人。排在第一位的是在日本的儿子祈福的东北大姐，之后有期盼新年涨工资的保安兄弟，有期盼事业更上一层楼的年轻小伙，在零下13℃的低温中，郭圣毅一遍遍默数着自己的新年愿望。父母年纪大了，郭圣毅祈福二老身体健康。他和哥哥都是海

员，全年只有两个月在陆地上，常年漂在海上让郭圣毅对“稳定”充满渴望，“希望新的一年和平和安定。”

最终，在“驻守”17个小时后，郭圣毅在第一波“种子选手”中拔得头筹，在北国的晨曦中上了第一炷香。郭圣毅笑着说，有两个秘密他没告诉一直熬夜排队的人：他是特种步兵出身，所以能跑；他当兵时在辽宁，所以扛冻。

据《新京报》

## 除夕夜燃放烟花

# 北京7小时PM2.5涨约80倍

据北京环保监测中心公布的数据，初一凌晨2~3时，北京各环境监测子站PM10实时浓度达到峰值，一些站甚至超过1000微克/立方米，而车公庄站的数据显示，初一凌晨1到3时，PM2.5实时浓度均超过了1000微克/立方米，最高达到1593微克/立方米。

## 凌晨PM10达峰值

据北京环保监测中心的实时数据显示，初一凌晨，在全市大规模燃放烟花之后，全市各区县的环境监测子站的可吸入颗粒物(PM10)上升速度惊人，甚至远超傍晚时分的“小高峰”。

初一凌晨1时到3时，各区县子站的可吸入颗粒物(PM10)的实时浓度开始直线上升，陆续达到峰值，出现“爆表”。

北京市环保监测中心副主

任赵越说，23日晨1点到2点，单站小时浓度超过1000微克/立方米，达到图表最高值，即国家标准的上限。

记者观察，短时浓度超过1000微克/立方米的包括东城东四、东城天坛、西城官园、西城万寿西宫、朝阳农展馆、海淀万柳、丰台花园、丰台云岗、石景山古城、门头沟龙泉镇、房山良乡、通州新城、大兴黄村镇、平谷镇、密云镇。

按照目前的国家标准，PM10的日均值如果在500微克/立方米以上就为“重度污染”，不过，这个判断标准是24小时内的均值，而不是短时的小时浓度。

## 7小时PM2.5约涨80倍

同样的，在目前北京市唯一公开PM2.5研究性浓度数据的

监测站——车公庄站，PM2.5实时浓度也一度暴涨至1593微克/立方米。

除夕夜，该站的PM2.5实时浓度从夜间开始快速上升，从18时的20微克/立方米升为19时的111微克/立方米，20时为206微克/立方米，23时其增加到503微克/立方米。

凌晨之后，这个浓度开始翻倍增加，分别在1、2、3时超过1000微克/立方米，其中峰值最高的1时浓度达到了1593微克/立方米。

除夕夜后半夜，该站的PM2.5浓度继续维持在较高水平，直到早上7时后才回落到40微克/立方米，此后至截稿时未超过这个浓度。

按照即将颁布的空气质量新标准，PM2.5日均值在75微克/立方米以下为达标。

## 相关新闻

### 今年北京居民燃放烟花明显减少

从除夕至初一，细心的市民会发现，今年除夕市民燃放烟花的热情和花炮燃放量相对去年都有下降。记者调查发现，不少市民除了认为花炮价格高不愿花钱外，一些中老年市民表示要少放花炮，减少对空气的污染。

北京市烟花办表示，据调查显示，全市约50%的市民不会参与燃放花炮，剩下的50%市民也不是人人都放花炮，最后大概只有30%左右的市民既买又放花炮。“花炮对空气污染挺大的。”家住东直门的陈老先生劝说家人和孩子今年都不放花炮了。

综合

# 广州楼市春节卖力促销

部分楼盘每平米直降4000元

近年来，“过年不卖楼”的传统被打破，广州楼市在春节不休市成为新的习俗，不少市民选择在春节期间看楼。记者在多个楼盘踩盘获悉，今年春节多数楼盘活动热度高、促销力度大，各种优惠远多过去年，但由于目前楼市观望气氛浓厚，加上天气较为寒冷，楼盘现场人气不如去年春节。有业内人士表示，春节后广州或将放松限购，将对楼市产生不小的刺激作用。

虽然去年大开发商多数都取得了不错的业绩，但今年被普遍视为市场情况不如去年，开发

商为了抢跑，在春节举办各种新年活动聚人气。

位于增城的恒大金碧天下推出10套新年特惠一口价度假洋房，超低价4260元/平方米起，总价仅38万元起，并送11万元装修。另外，恒大山水城将推出楼王，户型为75~120平方米的两房至三房，总价仅49万元起。

房企为了成交量，打折促销就成为最直接的“救命稻草”。据搜房网数据监控中心统计，春节前后共有123个楼盘有打折优惠，打折楼盘的数量相比去年有增无减，当中不乏像保利、富力

这样的品牌盘。

相对去年春节，今年开发商在春节的折扣要给力得多。其中番禺与花都均以21个折扣盘成为各区前位。有的楼盘推出一口价单位，最高优惠24万。

在番禺长隆板块的锦绣香江将采取高性价比策略，在所有单位每平方米劲减4000元，且赠送全屋豪装的基础上，还将选取多套168平方米四房单位限量发售，购买特惠单位还能再享新春超值优惠，优惠幅度不小，每套单位总价将直降数十万。

雅居乐旗下七里海将于春

节期间推出新一批三房以及四房，销售人员称，可能有“9”字头乃至“8”字头的单位，这比起原来的1.1万/平方米的均价便宜了两三千元/平方米，算下来便宜了数十万元。

尽管开发商春节优惠多多，但由于目前楼市普遍比较冷清，而且春节期间天气寒冷，看楼的市民依然寥寥无几。中地行分析人士认为，购房者经历了2011年末的降价潮，对后市的降价预期愈发强烈，买家理性、谨慎，观望情绪浓厚，认为此时还不是抄底好时机。

据《新快报》

## “二维码压岁钱” 你收到了没？

新华社杭州1月24日专电(记者张遥)过年送压岁钱是中国人的传统习俗。龙年春节，一些网友的QQ、人人网、开心网头像变成了黑白双色的“二维码”，亲朋好友通过手机软件拍照识别，便可以通过网上账户送出压岁钱，这种“二维码压岁钱”成了当下春节的新潮时尚。

网友“小柱头”最近通过自己的支付宝账户收到了几笔压岁钱，从几十元到一两百元不等，都是朋友们通过二维码送的。

“年前我发现了这个二维码压岁钱，把自己的账号密码输进去，就能生成一个支付宝二维码，放在QQ头像上，朋友们用手机客户端扫描识别，就可以送我压岁钱啦！”“小柱头”说，“周围有不少年轻朋友在玩，重点不在送了多少钱，就是玩个时尚，图个吉利。我设置的门槛是1.88元，想送多少，朋友们可以自己设置。”

据支付宝无线事业部相关负责人介绍，二维码可以看做是条形码的升级，能够把文字、网址、邮箱、手机号等“编码”成一个图像，当特定的软件去拍摄这些图像时，包含的信息就会显示出来。通过支付宝二维码收取压岁钱的网友，还能把自己的新年祝福语编进二维码，和朋友们分享新年的吉祥喜悦。

## 内地客纷纷赴港购物 三星级酒店客房不足

农历大年初一，香港大批市民经机场到境外旅游过新年，机场人流增加，航班起降频繁；同时内地客纷纷来港通过购物游过新年，不过有内地旅行社表示，香港近年欠缺新的大型景点落成，同时三至四星级酒店客房不足。

综合媒体报道，在香港国际机场，有航空公司组织舞狮助兴，大批市民排队办理登机手续。旅行社则向旅客派发利是(红包)。

与此同时，内地正值春节黄金周，有内地旅行社表示，香港近年欠缺新的大型景点落成，故要推出离岛线行程，吸引旅客。有业者指，香港三、四星级酒店客房供应不足，价格偏高。

广州南湖国旅港澳部经理杨嘉麒表示，内地旅客近年来港旅游，已变成购物为主，今年个人游人数首次超出旅行团报名人数。

另有旅行社业者表示，内地旅客首选的三、四星级酒店，香港缺房情况最严重，期望未来能兴建更多500间房以上的中型酒店，以应付需求。

香港旅游业议会日前预估，今年新春内地入境团数字较去年多12.5%，每日有多达450团，全港酒店入住率可达95%。

## 公交公司管理人员 亲手包饺子给员工

除夕这天，浙江省金华市婺城区城乡公交金西分公司的200多名员工依然奋战在第一线上。辛苦之余，他们还收获了一份温暖，这天中午在公司的食堂吃到了满满一大碗热乎的饺子。

让人更想不到的是，这些饺子都是全手工包煮。除了5000张饺子皮是买的，其他的馅和配料都是自配的。包括经理、稽查、调度、队长等在内的10名管理人员正是这些饺子的制作者。

“看到往年加班的师傅过年吃方便面，我们也感到心酸。”金西分公司的经理冯曙光说，由于小餐馆大多歇业，司机师傅们连买份快餐都很困难了。于是公司的10名管理者从1月19日开始，用掉了100斤芹菜和100斤猪肉，花了整整2天时间包了这4000多个饺子。

公司还为加班的师傅们准备了扣肉馒头和骨头萝卜汤。

据《钱江晚报》